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Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zur Nutzung von 

Sportstätten durch ansässige Vereine und Sportvereine 
  
 
In einem Artikel der Mitteldeutschen Zeitung vom 29.03.2017 wird das Thema Änderung des 
Flächennutzungsplanes auf dem Gelände des PTSV Halle e.V. aufgenommen. Der 
Fachbereichsleiter Sport, Herr Siegel, äußerte sich wie folgt: "dass diese Sportflächen für 
das vorhandene Sportflächenangebot in Halle nicht zwingend erforderlich sind". 

Wir fragen die Stadtverwaltung: 

1. Wie viele private und kommunale Sportstätten sind im Stadtgebiet gegenwärtig 
vorhanden?  

 
2. Wie viele Sportstätten im Stadtgebiet werden durch die örtlichen Vereine- und 

Sportvereine genutzt und in welchen Zeiträumen?                                                       
(Bitte tabellarisch darstellen). 

 
3. In und auf welchen Sportstätten findet eine Mehrfachnutzung durch verschiedene 

Vereine-/Sportvereine statt und welche Vereine-/Sportvereine betrifft das?                 
(Bitte tabellarisch darstellen). 

 
4. Welche Vereine-/Sportvereine im Stadtgebiet verfügen über keine eigene Sportstätte 

bzw. über kein eigenes Sportgelände? Sucht man mit den Vereinen-/Sportvereinen 
gemeinsam nach Lösungen?  
Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht?  

 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim  
Vorsitzender der Fraktion   

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/02931 
Datum:   04.04.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Meerheim, Sten 
Plandatum:     
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Sitzung des Stadtrates am 26.04.2017 
 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zur Nutzung von Sportstätten 
durch ansässige Vereine und Sportvereine 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/02931 
 
TOP: 10.16 
 
 
Die o. g. Aussage wurde durch den Leiter des Fachbereichs Sport nicht getroffen. Darüber 
hat die Verwaltung in der Stadtratssitzung am 29.03.2017 informiert. Dies vorangestellt, 
beantwortet die Verwaltung die Anfrage wie folgt:  
 
 
5. Wie viele private und kommunale Sportstätten sind im Stadtgebiet gegenwärtig 

vorhanden?  
 
Die Stadt Halle verfügt über folgende kommunale Sportstätten: drei Sportkomplexe, eine  
Eissporthalle, 58 Schulturnhallen und 52 an Sportvereine verpachtete Sportstätten. 
Weiterhin gibt es in der Stadt Halle vier Schwimmhallen und zwei Freibäder, welche sich 
im Eigentum der Bäder Halle GmbH befinden. Über die Anzahl und Struktur privater 
Sportstätten kann keine Angabe gemacht werden. 

 
 
6. Wie viele Sportstätten im Stadtgebiet werden durch die örtlichen Vereine- und 

Sportvereine genutzt und in welchen Zeiträumen?                                                        
(Bitte tabellarisch darstellen). 
 
Alle unter 1. aufgeführten Sportstätten werden von den örtlichen Sportvereinen genutzt. 
Nutzungsmöglichkeiten der kommunalen Sportstätten sind täglich von 07:00 bis 22:00 
Uhr gegeben. Schulturnhallen werden von Vereinen in der Regel  werktags von 16:00 bis 
22:00 Uhr genutzt. An den Wochenenden sowie in den gesetzlichen Ferien erfolgt die 
Vergabe von Nutzungszeiten in Abstimmung mit der Verwaltung. 
 
 

7. In und auf welchen Sportstätten findet eine Mehrfachnutzung durch verschiedene 
Vereine-/Sportvereine statt und welche Vereine-/Sportvereine betrifft das?                 
(Bitte tabellarisch darstellen). 
 
In den drei kommunalen Sportkomplexen sowie den 58 Schulturnhallen erfolgt eine 
Mehrfachnutzung durch die Sportvereine. 
 
Zu den an Sportvereine verpachteten Sportstätten können keine Angaben gemacht 
werden, da diese eigenverantwortlich von den Sportvereinen bewirtschaftet werden. 
 
Die Vergabe von Nutzungszeiten in den drei Hallenbädern unterliegt der Bäder Halle 
GmbH. Auch hier erfolgt eine Mehrfachnutzung durch die Sportvereine. 



 
8. Welche Vereine-/Sportvereine im Stadtgebiet verfügen über keine eigene 

Sportstätte bzw. über kein eigenes Sportgelände? Sucht man mit den Vereinen-
/Sportvereinen gemeinsam nach Lösungen?  
Wenn ja, mit welchen Ergebnissen und wenn nein, warum nicht?  
 
Von den aktuell im Stadtsportbund Halle e.V. organisierten 200 Sportvereinen verfügen 
ca. 70 Sportvereine über eine Sportstätte (von der Stadt verpachtete Sportanlagen und 
bei Dritten angemietete Sportstätten). Die ca. 130 Sportvereine ohne eine solche 
Sportstätte nutzen auf Antrag kommunale Sportstätten in den drei Sportkomplexen oder 
den 58 Schulturnhallen. 
 
Die Verwaltung sucht mit den Vereinen nach Möglichkeiten und Lösungen; so wird in der 
Regel der Gesamtbedarf an Nutzungszeiten gedeckt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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